

# EL SOCIALISTA

ÓRGANO DEL PARTIDO OBRERO

DESCRIPCIÓN: Encuadernado trimestral. 5 pesetas. Extranjero trimestre, 10 pesetas.

Número suelto, CINCO céntimos.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

GRABADOS: Cuarto plana, 20 cént. Tercero plana, 10 cént. Segundo plana, 5 cént.

Reclamos, 1,50.—Segundo plana, precios correspondientes.

TELÉFONO 4.442 CALLE DEL PEZ, 15, 2.º dcha. APARTADO 627.

## PARTIDO SOCIALISTA

## COMISIÓN EJECUTIVA

Por los Gobiernos que sufren nuestra nación, una vez más se ha hecho uso de la facultad de suspender las garantías constitucionales.

La vida ciudadana de Barcelona y su provincia, por voluntad de los hombres que dominan al país desde el Poder, queda sometida a las decisiones caprichosas y no bien intencionadas de las llamadas autoridades nacionales. Barcelona y su provincia sufrirán las consecuencias de una vida cuya legalidad para su desenvolvimiento es ya premeditada voluntad de persecución.

Según costumbre, el Gobierno guarda silencio sobre los motivos que justifican la grave resolución de secuestrar a los ciudadanos sus derechos constitucionales.

Y cuando en conversación con los periodistas quiere, en contacto con la opinión, explicar y aun justificar sus extremas resoluciones, asegura que nadie anorral sucede en Barcelona y su provincia, lo cual prueba que no existe justificación confesable que autorice a la suspensión de garantías constitucionales, puesto en vigor.

Y cuando observamos la actuación de las autoridades dentro de la ausencia de igualdad constitucional, vemos con asombro que la actuación se encamina a perseguir con torpes e irrealizables propósitos el anquilamiento a las organizaciones obreras.

De modo directo nos afecta esta persecución, y consideramos como acción que contra nosotros mismos se realiza la que se lleva a cabo con las organizaciones obreras de Barcelona.

Hacemos constar lo que observamos. Declaramos nuestra protesta contra conducta tan arbitraria. Manifestamos que ella no servirá sino para fortalecer el espíritu y acrecentar la fuerza material de las organizaciones a que temeramente se pretende destruir con persecuciones arbitrarias. Advertimos que serenamente examinaremos la situación para fortalecer el ánimo para la defensa.

Pero no basta esto que dejamos consignado en nombre del Partido Socialista, que representantes.

Es obligación urgente llamar la atención del proletariado español en primer término, de las gentes con conocimiento de sus deberes y derechos ciudadanos, después, sobre el hecho, una vez más presentado en la realidad política de nuestro país, de que el régimen que a todos domina, para continuar su existencia, se vea necesitado de suspender el funcionamiento de unos derechos constitucionales—deberes para los gobernantes—que son insuficientes para el normal desenvolvimiento de la vida económica y las aspiraciones espirituales de todas las gentes de nuestro pueblo. Los hechos, pues, demuestran que el régimen político no puede vivir dentro de una normalidad constitucional que por ser insuficiente ha reclamado con apremios su modificación en sentido de mayor amplitud para los derechos ciudadanos y de restricción para las facultades de dominación de los gobernantes.

Consignamos estos hechos para que ellos sean la demostración palpable de la incompatibilidad del régimen político con el desenvolvimiento normal de nuestra nación. Y también para que, ante la necesidad que crean los hechos, se fortalezca la voluntad para dar satisfacción a las necesidades que se sienten.

Otro hecho que pone en evidencia la realidad de un sometimiento a condiciones políticas de civilización inferior, ha sido la resolución de expulsar a los ciudadanos franceses que con nosotros convivían.

La medida es arbitraria, es ilegal; es, sobre todo, inhumana.

Consignamos nuestra más sentida protesta. Reclamamos su inconstitucionalidad.

Aseguramos, además, que se toma contra la voluntad de la mayoría de los ciudadanos españoles. La nación española no es lo que demuestran con su conducta los hombres que gobernan. El país, en otros órdenes de consideraciones y en otros grados, sufren las consecuencias de los gobernantes que lo dominan. Conste así.

Y para no perder el tiempo en estériles manifestaciones de protesta, fortalecemos todos la voluntad para conseguir disponer de Poderes que no dominen a la nación, sino que la sirvan expresando la grandeza y generosidad de su espíritu. Esto lo únicamente eficaz. Es esto lo que atañe a los proletarios y a todas las gentes honradas.

Madrid, 19 de enero de 1919.—Por la Comisión ejecutiva: DANIEL ANGULIANO, secretario general; JULIÁN BESTEIRO, vicepresidente.

## UNIÓN GENERAL DE TRABAJADORES

## REUNIÓN DEL PLENO

Esta mañana, a la hora designada, se reunió el Pleno de la Unión General de Trabajadores, en la Casa del Pueblo.

Del Comité ejecutivo estaban presentes los compañeros Besteiro, Largo Caballero, Lamonedo, Barrio, Anguiano y Saborit.

El correligionario Pablo Iglesias no acudió por enfermedad.

De los delegados acudieron los siguientes:

Por Asturias y León, Manuel Llaneza; por Extremadura, Fernando Barrio; por Vascongadas y Navarra, Indalecio Prieto; por Andalucía, Antonio Gómez y Juan Orge Mejías; por Levante, Juan Barceló; por Galicia, José Gómez Osorio; por Castilla la Vieja, Remigio Cabello; por Castilla la Nueva, Francisco Ojalle; por Cataluña, Juan Durán.

Se excusó el delegado de Aragón. Presidió Besteiro, dando posesión al Pleno del Comité nacional.

El compañero Largo Caballero dio cuenta de la gestión realizada por la Comisión ejecutiva.

Explicó ampliamente la transformación que la Comisión ejecutiva piensa introducir en la Secretaría general, llevando fichas de todo el movimiento obrero, para lo cual la Unión ha necesitado cambiar de local, dentro de la Casa del Pueblo, con la finalidad de montar una biblioteca lo más completa posible, dentro de las aspiraciones de la Unión, y atender debidamente a todo lo acordado por el pasado Congreso.

Se aprobó por unanimidad el plan expuesto por el compañero Largo Caballero. El mismo compañero propuso se nombrase un nuevo auxiliar de Secretaría, que pueda hacer propaganda cuando la Comisión ejecutiva lo acuerde, y sujetandose a las indicaciones que reciba de la Secretaría general.

Razonada la necesidad de la creación de este cargo, ante la continuada petición de propaganda que hacen las Secciones de la Unión, y también por el mayor trabajo de orden interior, se acordó por unanimidad que la Comisión ejecutiva haga el nombramiento.

Largo Caballero dio cuenta de su viaje de inspección a la mina Arrayanes, de Linares, siendo aprobada su gestión.

Después explicó su intervención en la huelga de Peñarroya y en el conflicto de Puente Genil, siendo aprobadas, así como la excursión de propaganda a Rute, Lucena, Belmez, Espiel, Peñarroya, Pueblo Nuevo del Terrible, Almatret, Zaragoza, Alcántara y Barcelona.

Se estableció un amplio debate sobre la huelga de Peñarroya, aprobándose designar a un delegado de la Federación minera y a otro de la Comisión ejecutiva para que vayan a aquella región y modifiquen la organización con arreglo al pensamiento expuesto por la Federación minera, estimando todos los reunidos que estos acuerdos producirán el buen efecto que se desea en los trabajadores de Peñarroya.

El secretario dio cuenta de las huelgas últimas en que ha intervenido la Comisión ejecutiva, especialmente la reglamentaria de escoberos de Tarragona.

Se aprobó contribuir a la suscripción para la erección de un busto sobre la tumba de Jaime Vera.

El Pleno dejó a la consideración de las organizaciones de las islas Baleares para que éstas estén representadas directamente o se agreguen a la representación regional que mejor estimen les ha de representar.

Acera de las relaciones de la Unión General con la Confederación se convino en ratificar la necesidad de llegar cuanto antes a la fusión de toda la organización obrera española.

También se acordó protestar contra la suspensión de garantías en Barcelona y contra la persecución del Gobierno hacia la organización obrera, no sólo en Barcelona, sino en casi toda España.

La Unión General convino en declarar que no se puede ser táctica del proletariado el terrorismo, y rechazar sobre el Gobierno, la policía y la burguesía reaccionaria los actos criminosos de que se quiera hacer víctima a los obreros organizados.

A requerimiento de la organización obrera francesa, la Unión General hará propaganda en Francia para que los obreros españoles que allí emigran se organicen e ingresen en los Sindicatos de la Confederación francesa.

Este acuerdo se llevará a la práctica cuando la Confederación conteste a las observaciones que le ha hecho la Unión de carácter económico.

S'aprobó la gestión del compañero Barrio, que fué a Martos a resolver un conflicto y lo consiguió con ventajas para los charras.

Quedó aprobado que la Secretaría publicase anualmente en *Anuario Obrero*, en sustitución del Boletín semestral.

Esta publicación se regulará a las Juntas directivas de las Secciones adheridas a la Unión, vendiéndose a precio modico, a todo el que la dese.

A la una se levantó la sesión, que seguirá por la tarde.

Del resultado faremos cuenta mañana.

## Semanario socialista

SANTANDER, 18.—La Comisión de propaganda socialista está realizando trabajos para editar un periódico obrero.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

TELÉFONO 4.442 CALLE DEL PEZ, 15, 2.º dcha. APARTADO 627.

GRABADOS:

Cuarto plana, 20 cént. Tercero plana, 10 cént. Segundo plana, 5 cént.

Reclamos, 1,50.—Segundo plana, precios correspondientes.

Convocatoria urgente.

La Asamblea general del partido se re-

unirá en sesión extraordinaria, para elegir

el Comité municipal, mañana, lunes, a las

diez de la noche, en su domicilio social

Horno de la Mata, 7.

Partido federal

Convocatoria urgente.

La Asamblea general del partido se re-

unirá en sesión extraordinaria, para elegir

el Comité municipal, mañana, lunes, a las

diez de la noche, en su domicilio social

Horno de la Mata, 7.

Partido federal

Convocatoria urgente.

La Asamblea general del partido se re-

unirá en sesión extraordinaria, para elegir

el Comité municipal, mañana, lunes, a las

diez de la noche, en su domicilio social

Horno de la Mata, 7.

Partido federal

Convocatoria urgente.

La Asamblea general del partido se re-

unirá en sesión extraordinaria, para elegir

el Comité municipal, mañana, lunes, a las

diez de la noche, en su domicilio social

Horno de la Mata, 7.

Partido federal

Convocatoria urgente.

La Asamblea general del partido se re-

unirá en sesión extraordinaria, para elegir

el Comité municipal, mañana, lunes, a las

diez de la noche, en su domicilio social

Horno de la Mata, 7.

Partido federal

Convocatoria urgente.

La Asamblea general del partido se re-

unirá en sesión extraordinaria, para elegir

el Comité municipal, mañana, lunes, a las

diez de la noche, en su domicilio social

Horno de la Mata, 7.

Partido federal

Convocatoria urgente.

La Asamblea general del partido se re-

unirá en sesión extraordinaria, para elegir

el Comité municipal, mañana, lunes, a las

diez de la noche, en su domicilio social

Horno de la Mata, 7.

Partido federal

Convocatoria urgente.

La Asamblea general del partido se re-

unirá en sesión extraordinaria, para elegir

el Comité municipal, mañana, lunes, a las

diez de la noche, en su domicilio social

Horno de la Mata, 7.

Partido federal

Convocatoria urgente.

La Asamblea general del partido se re-

unirá en sesión extraordinaria, para elegir

el Comité municipal, mañana, lunes, a las

diez de la noche, en su domicilio social

Horno de la Mata, 7.

Partido federal

Convocatoria urgente.

La Asamblea general del partido se re-

unirá en sesión extraordinaria, para elegir

el Comité municipal, mañana, lunes, a las

diez de la noche, en su domicilio social

Horno de la Mata, 7.

Partido federal

Convocatoria urgente.

La Asamblea general del partido se re-

unirá en sesión extraordinaria, para elegir

el Comité municipal, mañana, lunes, a las

diez de la noche, en su domicilio social

Horno de la Mata, 7.

Partido federal

Convocatoria urgente.

La Asamblea general del partido se re-

unirá en sesión extraordinaria, para elegir

el Comité municipal, mañana, lunes, a las

diez de la noche, en su domicilio social

Horno de la Mata, 7.

Partido federal

Convocatoria urgente.

La Asamblea

POR TIERRAS ANDALUZAS

## Las autoridades

La tradicional pereza mental de nuestros gobernantes se manifiesta en esta campaña cordobesa de un modo notable. Todos los años aparece el problema pavroso del hambre, por la falta de trabajo en los agricultores, y ni una sola vez se ha meditado seriamente buscando una solución definitiva.

Las autoridades salen del paso encarcelando a los que protestan, procesando a los más rebeldes y clausurando Centros obreros. Chando hemos leído la noticia de que se había nombrado una Comisión del Instituto, para que vinieran a estudiar el problema en estos momentos, nos ha parecido un sarcasmo. Es que se puede proceder a nombrar Comisiones de estudio cuando hay 10.000 campesinos en paro forzoso? ¿Pueden esperar a que esa Comisión entreguen su dictamen y proponga soluciones las que hace varios días están pasando hambre?

Las autoridades de la provincia y el ministro de la Gobernación pueden evitar la mayoría de los conflictos sólo con hacer que la ley se cumpla.

Es táctica de la clase patronal de estos pueblos firmar contratos con sus obreros, persuadiéndoles de que han de tener ocasión de burilarlos. En casi todos los contratos hechos, los propietarios...

Se han enviado fuerzas de la guardia civil para calmar la agitación de los hambrientos. - Conflicto que se agrava.

EL FERROL, 18.—Sigue la huelga de operarios de la fábrica de tejidos de Jumilla, y cada día que transcurre se agrava el conflicto.

Hay cerca de 300 obreros parados.

Las obreras se niegan también a entrar en la fábrica, por no trabajar con las no asociadas.

La guardia civil realizó bastantes detenciones, y con tal motivo se excitaron más los ánimos de las obreras. Estas acordaron impedir por todos los medios la entrada de las mujeres no asociadas en la fábrica de tejidos.

También se proponen realizar una manifestación pública y celebrar un mitin de protesta.

Las autoridades adoptan todo género de precauciones en vista de la actitud de las huelguistas.

Solución de una huelga general.

CASTELLÓN, 18.—Comunican de Burriana que el gobernador y el alcalde celebraron una conferencia con los representantes de patronos y obreros durante cinco horas, sin que se llegara a un acuerdo.

Entonces se propuso nombrar un árbitro dentro del seno de la Comisión, quien se mostró favorable a las peticiones de los obreros, que formulaban las de la jornada de ocho horas y aumento de jornal.

Con la solución se ha evitado que la huelga se extienda a Villarreal.

Mafiana volverán al trabajo todos los obreros.

**LOS REPUBLICANOS**

SAFANTANDRE, 18.—Se ha constituido el Comité federal de la Federación republicana nacional. Publican un manifiesto que dirigen a la provincia, encareciendo la constitución de Comités locales.

Piden a los grupos provinciales nombrar los delegados para la Asamblea provincial que ha de celebrarse en Santander dentro de pocas días.

En él hemos visto que se hace la siguiente afirmación: «Solución tienen en ella—en la República—todas las aspiraciones proletarias.»

Con toda la nobleza que nos caracteriza a los socialistas, que brindamos nuestro apoyo entusiasta para derrocar el régimen personal, deseamos que no se incurra en tan lamentables confusionismos, pues de todos es sabido que todas las aspiraciones proletarias no pueden tener satisfacción más que con el triunfo de las ideas socialistas, y bien lo tienen patentizado las distintas nacionalidades republicanas que en el mundo existen.

Ayudemos a nosotros a organizar al proletariado, si queremos aprovechar su gran fuerza; pero dejémosle en su único plano de la lucha de clases, siempre frente al capital, aunque accidentalmente pueda operar en casos especiales al triunfo de determinadas formas de gobierno burgueses, como lo son los repubicanos.

El gran campo que tienen que explorar los republicanos es burgués, no obrero. Queden a la Monarquía las fuerzas de la clase media, o pequeña burguesía, y entonces habrán conseguido su objetivo. Y si en esta acción fueran tardios, pondrá aconsejar que el Socialismo habría borradado de la faz de la tierra las diferencias sociales, de lo cual todos debiéramos congratularnos.

Los aires revolucionarios que vienen de fuera, y la tempestad de protesta que se produzca cuando se desmobilicen los grandes Cuerpos de Ejército que pelearon en las trincheras, quizás hagan felicísima esta suposición, elevándola a la categoría de realidad.

Aliados, bueno; pero cada uno a lo suyo, que es la única manera de que nos podamos entender. — Vasay,

**TRANVIARIOS DEJENOS POR INTENTAR ASSASSINAR**

BARCELONA, 19.—Cinco empleados de la Compañía de Tranvías de esta ciudad han sido detenidos por reunión ilegal siendo conducidos al Juzgado de Atarazanas, donde se les ha tomado declaración, celebrándose después las diligencias de trámite en estos casos.

Después se ordenó el traslado de los detenidos a la cárcel.

**Los trabajadores del puerto.**

CÁDIZ, 18.—Ayer se declararon en huelga los operarios que trabajan en las obras del puerto.

Piden la jornada de ocho horas y el aumento de una peseta en los jornales.

**Huelga de huertanos.**

VALENCIA, 18.—La huelga de huertanos empeora. Escasearon las hortalizas en los mercados, y no entraron los carritos que recogen las basuras.

Al llegar el tranvía a la bifurcación del Pueblo del Pilar se soltó el trole. El guar-

darfeno llevaba arrollada al brazo la cuerda que pendía del trole para cambiarlo de dirección. La fuerza de los resortes hizo que la cuerda sacara de la plataforma al infeliz obrero, que cayó entre el motor y la vagoneta; fué atropellado por ésta, y quedó muerto.

**Detenciones de propagandistas obreros.**

VALENCIA, 19.—Ayer noche habían de dar una conferencia en la Casa del Pueblo los delegados de la Confederación Nacional del Trabajo, Emilio Mira y Francisco Miranda.

La Casa del Pueblo estaba atestada de público; pero no hubo conferencia. Con asombro primero, y luego con indignación, se enteraron los reunidos de que Mira había sido detenido por la policía, y que no se sabía nada del paradero de Miranda, aunque se supo después que ha corrido la misma suerte que su compañero.

Una Comisión de la Casa del Pueblo, en la que estaban representadas todas las Sociedades obreras de Valencia, ha visitado las Redacciones de los periódicos y ha rogado que inserten su más energética protesta.

**Agitación de los campesinos sin trabajo.**

GRANADA, 19.—Los obreros campesinos de Atarfe han celebrado un mitin para tratar de la crisis de trabajo. Se pronunciaron discursos razonados contra propietarios y labradores.

Terminado el acto, entregaron sus conclusiones al Ayuntamiento, pidiendo la inmediata solución del angustioso estado de miseria en que se encuentran.

Se han enviado fuerzas de la guardia civil para calmar la agitación de los hambrientos. — Conflicto que se agrava.

EL FERROL, 18.—Sigue la huelga de operarios de la fábrica de tejidos de Jumilla, y cada día que transcurre se agrava el conflicto.

Hay cerca de 300 obreros parados.

Las obreras se niegan también a entrar en la fábrica, por no trabajar con las no asociadas.

La guardia civil realizó bastantes detenciones, y con tal motivo se excitaron más los ánimos de las obreras. Estas acordaron impedir por todos los medios la entrada de las mujeres no asociadas en la fábrica de tejidos.

También se proponen realizar una manifestación pública y celebrar un mitin de protesta.

Las autoridades adoptan todo género de precauciones en vista de la actitud de las huelguistas.

**Solución de una huelga general.**

CASTELLÓN, 18.—Comunican de Burriana que el gobernador y el alcalde celebraron una conferencia con los representantes de patronos y obreros durante cinco horas, sin que se llegara a un acuerdo.

Entonces se propuso nombrar un árbitro dentro del seno de la Comisión, quien se mostró favorable a las peticiones de los obreros, que formulaban las de la jornada de ocho horas y aumento de jornal.

Con la solución se ha evitado que la huelga se extienda a Villarreal.

Mafiana volverán al trabajo todos los obreros.

**LOS REPUBLICANOS**

SAFANTANDRE, 18.—Se ha constituido el Comité federal de la Federación republicana nacional. Publican un manifiesto que dirigen a la provincia, encareciendo la constitución de Comités locales.

Piden a los grupos provinciales nombrar los delegados para la Asamblea provincial que ha de celebrarse en Santander dentro de pocas días.

En él hemos visto que se hace la siguiente afirmación: «Solución tienen en ella—en la República—todas las aspiraciones proletarias.»

Con toda la nobleza que nos caracteriza a los socialistas, que brindamos nuestro apoyo entusiasta para derrocar el régimen personal, deseamos que no se incurra en tan lamentables confusionismos, pues de todos es sabido que todas las aspiraciones proletarias no pueden tener satisfacción más que con el triunfo de las ideas socialistas, y bien lo tienen patentizado las distintas nacionalidades republicanas que en el mundo existen.

Ayudemos a nosotros a organizar al proletariado, si queremos aprovechar su gran fuerza; pero dejémosle en su único plano de la lucha de clases, siempre frente al capital, aunque accidentalmente pueda operar en casos especiales al triunfo de determinadas formas de gobierno burgueses, como lo son los repubicanos.

El gran campo que tienen que explorar los republicanos es burgués, no obrero. Queden a la Monarquía las fuerzas de la clase media, o pequeña burguesía, y entonces habrán conseguido su objetivo. Y si en esta acción fueran tardios, pondrá aconsejar que el Socialismo habría borradado de la faz de la tierra las diferencias sociales, de lo cual todos debiéramos congratularnos.

Los aires revolucionarios que vienen de fuera, y la tempestad de protesta que se produzca cuando se desmobilicen los grandes Cuerpos de Ejército que pelearon en las trincheras, quizás hagan felicísima esta suposición, elevándola a la categoría de realidad.

Aliados, bueno; pero cada uno a lo suyo, que es la única manera de que nos podamos entender. — Vasay,

**TRANVIARIOS DEJENOS POR INTENTAR ASSASSINAR**

BARCELONA, 19.—Cinco empleados de la Compañía de Tranvías de esta ciudad han sido detenidos por reunión ilegal siendo conducidos al Juzgado de Atarazanas, donde se les ha tomado declaración, celebrándose después las diligencias de trámite en estos casos.

Después se ordenó el traslado de los detenidos a la cárcel.

**Los trabajadores del puerto.**

CÁDIZ, 18.—Ayer se declararon en huelga los operarios que trabajan en las obras del puerto.

Piden la jornada de ocho horas y el aumento de una peseta en los jornales.

**Huelga de huertanos.**

VALENCIA, 18.—La huelga de huertanos empeora. Escasearon las hortalizas en los mercados, y no entraron los carritos que recogen las basuras.

Al llegar el tranvía a la bifurcación del Pueblo del Pilar se soltó el trole. El guar-

darfeno llevaba arrollada al brazo la cuerda que pendía del trole para cambiarlo de dirección. La fuerza de los resortes hizo que la cuerda sacara de la plataforma al infeliz obrero, que cayó entre el motor y la vagoneta; fué atropellado por ésta, y quedó muerto.

**Nuevos desórdenes en Berlín.**

BERLÍN, 19.—Comunican de Berlín al Handelsblatt que ha habido violentos encuentros en Karesplatz a la salida del Deutsche Theatre.

El ataque de los espartacos fue rechazado por el segundo regimiento de la guardia.

Cerca del teatro de Lessing, cerca del Reichstag, se ha librado una verdadera batalla.

En Friedrichstrasse los espartacos arrojaron algunas bombas cerca del teatro de Apolo. — Radio.

Radek, en Brunswick.

BERLÍN, 19.—Radek se ha refugiado en Brunswick, en un castillo convertido en fortaleza por un grupo de sus partidarios, los cuales disponen de artillería.

El Gobierno de Berlín ha ordenado sitiando dicho castillo.

En esta provincia continúa el desarme de los espartacos. — Radio.

**Trasfugados bolcheviques detenidos.**

BERLÍN, 19.—En Berlín han sido detenidos más de 300 emisarios bolcheviques rusos.

El número de obreros sin trabajo aumenta constantemente en la capital y alcanza ya la cifra de 250.000.

En los círculos gubernamentales, se teme que estalle la huelga general en Berlín. — Radio.

**Los maximalistas y Wilson.**

COPENHAGUE, 19.—Un periódico dice que Litvinoff ha enviado a Wilson una nota declarando que el Gobierno maximalista está dispuesto a cesar en su propaganda en el extranjero si los aliados consienten en disuadir la paz con ellos. — Radio.

**En auxilio de los espartacos.**

ZURICH, 19.—La prensa de Moscú dice que se ha organizado una expedición militar rusa para socorrer a los espartacos.

**Correspondiente.**

**REUNIONES Y CONVOCATORIAS**

Federación de ferroviarios: Sindicato de Madrid a Zaragoza y a Alicante (Sindicato de Madrid).

**Los elecciones en Baviera.**

BASILEA, 19.—Las elecciones en Baviera han dado los siguientes resultados:

Partido popular bávaro, 58; socialistas, 53; partido popular alemán, 22; Liga de campesinos, 16; nacionales liberales, 5; y mayoritarios, 5. — Radio.

**Krylenko, capturado?**

ESTOCOLMO, 19.—Los oficiales cosacos del Don han descubierto y detenido a Krylenko, el generalísimo bolchevique, Krylenko ocultaba su nombre con el de teniente Yurii y hacia propaganda bolchevique entre los cosacos. — Radio.

**Los fotógrafos.**

La Sociedad de fotógrafos celebra una reunión general del oficio hoy, de mañana a las nueve y media de la noche en el salón pequeño de la Casa del Pueblo.

Por ser de suma importancia los asuntos que se van a tratar se ruega la asistencia tanto a socios como a no asociados.

**Los marmistas.**

La Sociedad de obreros marmistas celebra junta general extraordinaria de mañana para la elección de cargos, a las diez y media de la tarde en el salón pequeño de la Casa del Pueblo.

Se recomienda la puntual asistencia.

**Reuniones para mañana.**

En el salón grande: A las seis de la tarde, Carpinteros de armas; a las nueve de la noche, Peluqueros y barberos.

En el salón pequeño: A las cuatro y media de la tarde, Obreros en pan francés.

**LOS EFECTOS DEL FRÍO**

Raras son las personas que no sufren en este tiempo de los sables. De todos lados oyen las lamentaciones de los que no pueden salir de casa por tener los pies en estado lamentable y las manos completamente ensangrentadas.

Y es tan fácil curarse! Dejad los ungüentos ineficaces y escuchad los consejos del doctor COURTIN, de Burdeos.

En los s